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BẢN TIN HẢI QUAN 
Số 0415 

(Từ 26/01 - 31/01/2015) 
 

Nội dung                                                                                          Trang 

VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 1 

VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý VỀ HẢI QUAN 3 

 

 

 
 

 
VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 

Công văn 330/TCHQ-TXNK 

Ngày 16/01/2015 

Hướng dẫn phân loại mặt hàng thép không hợp kim ở dạng bán thành 

phẩm. 

Công văn 401/TCHQ-TXNK 

Ngày 19/01/2015 
Danh sách các DN bán hàng hoàn thuế GTGT cho người nước ngoài. 

Công văn 424/TCHQ-TXNK 

Ngày 20/01/2015 
Xác định mã số hàng hóa theo C/O form AK. 

Công văn 500/TCHQ-TXNK 

Ngày 21/01/2015 
Tái phân tích mặt hàng bột đá hoa trắng. 

Công văn 544/TCHQ-GSQL 

Ngày 21/01/2015 

Thành lập địa điểm làm thủ tục hải quan tập trung đối với hàng hóa XNK 

gửi qua dịch vụ chuyển phát nhanh theo đường hàng không tại Nội Bài. 

Công văn 548/TCHQ-TXNK 

Ngày 21/01/2015 

Xử lý thuế đối với mặt hàng thuốc lá, rượu, bia, gỗ nhập khẩu NK nhưng 

tái xuất quá 365 ngày. 

Công văn 549/TCHQ-TXNK 

Ngày 21/01/2015 
Xác định mặt hàng trong nước đã sản xuất được. 

Công văn 908/BTC-TCHQ 

Ngày 21/01/2015 
Thuế GTGT hàng NK sau đó tái xuất trả lại chủ hàng nước ngoài. 

Công văn 952/BTC-CST 

Ngày 21/01/2015 
Về điều chỉnh thuế nhập khẩu đối với mặt hàng xăng E5. 

Công văn 63/GSQL-GQ1 

Ngày 22/01/2015 
Xe ô tô NK có nội thất được thiết kế như căn hộ. 

Công văn 577/TCHQ-TXNK 

Ngày 22/01/2015 
Thủ tục hải quan và thuế đối với hiện vật nhập khẩu. 

Công văn 582/TCHQ-GSQL 

Ngày 22/01/2015 

Sử dụng tờ khai XK gia công để thanh khoản cho tờ khai nhập khẩu theo 

loại hình SXXK. 

Công văn 584/TCHQ-QLRR 

Ngày 22/01/2015 
Xử lý vướng mắc trong việc phân luồng kiểm tra hải quan. 
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Công văn 585/TCHQ-TXNK 

Ngày 22/01/2015 
Vướng mắc chính sách thuế hàng tạm nhập tái xuất để trưng bày. 

Công văn 967/BTC-TCHQ 

Ngày 22/01/2015 
Tiêu chuẩn mặt hàng thép. 

Công văn 632/TCHQ-TXNK 

Ngày 23/01/2015 

Ghi nhận vướng mắc về thuế giá trị gia tăng đối với doanh nghiệp chế 

xuất thực hiện quyền nhập khẩu hàng hóa theo quy định tại Nghị định số 

23/2007/NĐ-CP ngày 12/02/2007 của Chính phủ. 

Công văn 634/TCHQ-PC 

Ngày 23/01/2015 
Vướng mắc xử lý vi phạm. 

Công văn 1070/BTC-TCHQ 

Ngày 23/01/2015 
Xử lý tiền chậm nộp. 

Công văn 655/TCHQ-TXNK 

Ngày 26/01/2015 
Vướng mắc khi thực hiện thủ tục hải quan điện tử. 

Công văn 656/TCHQ-TXNK 

Ngày 26/01/2015 
Xử lý thuế NK và Thuế GTGT hàng hóa viện trợ không hoàn lại. 

Công văn 670/TCHQ-GSQL 

Ngày 26/01/2015 
Vướng mắc đối với mặt hàng gỗ tạm nhập tái xuất. 

Công văn 671/TCHQ-GSQL 

Ngày 26/01/2015 
Thủ tục tạm nhập, tái xuất hàng hóa theo phương thức quay vòng. 

Công văn 679/TCHQ-TXNK 

Ngày 27/01/2015 
 p mã mặt hàng  Th ng c i b ng nhựa . 

Công văn 682/TCHQ-QLRR 

Ngày 27/01/2015 
Trả lời đối với vướng mắc trong việc phân luồng tờ khai. 

Công văn 683/TCHQ-GSQL 

Ngày 27/01/2015 
Vướng mắc khai bổ sung đối với mặt hàng xăng, dầu. 

Công văn 686/TCHQ-TXNK 

Ngày 27/01/2015 
Thuế GTGT đối với mặt hàng thức ăn chăn nuôi. 

Công văn 691/TCHQ-TXNK 

Ngày 27/01/2015 
Hoàn thuế GTGT hàng nhập khẩu nộp thừa. 

Công văn 694/TCHQ-TXNK 

Ngày 27/01/2015 
Hoàn thuế hàng tạm nhập tái xuất phục vụ mục đích nghiên cứu. 

Công văn 695/TCHQ-TXNK 

Ngày 27/01/2015 

Phân loại và xử lý thuế đối với  Nước hồng sâm  và  Levofloxacin 

Hemihydrate . 

Công văn 1251/BTC-TCHQ 

Ngày 27/01/2015 

Tái xuất xăng dầu qua cửa khẩu chính Bu Prăng (tỉnh Đắk Nông) cho các 

doanh nghiệp Campuchia. 
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Công văn 701/TCHQ-TXNK 

Ngày 28/01/2015 
Dây thép hợp kim hàn hồ quang điện. 

Công văn 751/TCHQ-GSQL 

Ngày 28/01/2015 
Vướng mắc xác nhận trên Giấy phép CITES. 

Công văn 752/TCHQ-GSQL 

Ngày 28/01/2015 

Vướng mắc kiểm tra thực tế hàng hóa xuất khẩu không thể niêm phong 

hải quan. 

Công văn 753/TCHQ-GSQL 

Ngày 28/01/2015 
Thủ tục chuyển nguyên liệu, vật tư dư thừa giữa các phụ lục HĐGC. 

Công văn 754/TCHQ-GSQL 

Ngày 28/01/2015 
Thủ tục thông báo phụ lục hợp đồng gia công. 

Công văn 1329/BTC-TCHQ 

Ngày 28/01/2015 
Miễn tiền chậm nộp tiền thuế nhập khẩu. 

 
VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý 

Sử dụng tờ khai XK gia công để 

thanh khoản cho tờ khai nhập 

khẩu theo loại hình SXXK. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Công văn 582/TCHQ-GSQL 

Ngày 22/01/2015 

Công văn này giải đáp vướng mắc về sử dụng tờ khai XK gia công để 

thanh khoản cho tờ khai nhập khẩu theo loại hình SXXK. Theo đó, phần 

bụi, tạp chất có chứa vàng, bạc, bạch kim (có nguồn gốc từ nguyên liệu 

nhập khẩu theo loại hình SXXK) thu được trong quá trình sản xuất sản 

phẩm xuất khẩu, Công ty xuất khẩu ra nước ngoài theo hợp đồng gia công 

nhưng không nhập khẩu trở lại sản phẩm mà bán tại thị trường nước ngoài 

thì việc sử dụng lượng tạp chất nêu trên để thanh khoản cho tờ khai nhập 

khẩu nguyên liệu theo loại hình SXXK ban đầu được thực hiện như sau: 

- Đối với lượng bụi, tạp chất n m trong định mức sử dụng nguyên liệu sản 

xuất sản phẩm xuất khẩu thì khi xuất khẩu ra nước ngoài để gia công, 

Công ty không được sử dụng để thanh khoản cho lượng nguyên liệu nhập 

SXXK ban đầu. Vì lượng bụi, tạp chất này đã được Công ty tính vào tỉ lệ 

hao hụt sản phẩm xuất khẩu trước đó. 

- Đối với lượng bụi, tạp chất n m ngoài định mức sử dụng nguyên liệu sản 

xuất sản phẩm xuất khẩu thì khi xuất khẩu ra nước ngoài để gia công, 

Công ty được sử dụng tờ khai xuất khẩu gia công (tạp chất) để thanh 

khoản cho tờ khai nhập SXXK ban đầu. 

Thuế GTGT hàng NK sau đó tái 

xuất trả lại chủ hàng nước ngoài. 

 

 

 

Công văn 908/BTC-TCHQ 

Ngày 21/01/2015 

Công văn này giải đáp vướngThuế GTGT hàng NK sau đó tái xuất trả lại 

chủ hàng nước ngoài. Trường hợp Công ty có hàng hóa nhập khẩu nhưng 

Công ty phát hiện hàng hóa thiếu ngày sản xuất và ngày hết hạn quá mờ 

nên đã xuất trả lại hàng cho người bán, hàng hóa thực tế không sử dụng 

cho sản xuất, kinh doanh và tiêu d ng tại Việt Nam, đã tái xuất thì về thuế 

GTGT, thủ tục, hồ sơ không thu thuế thực hiện như thủ tục, hồ sơ hoàn 

thuế / không thu thuế nhập khẩu quy định tại Điều 120 Thông tư số 

128/2013/TT-BTC ngày 10/9/2013. 
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Xử lý xuất khẩu sản phẩm ngoài 

thời hạn nộp thuế  

 

Công văn 655/TCHQ-TXNK 

Ngày 26/01/2015 

Công văn này giải đáp vướng mắc khi xuất khẩu sản phẩm ngoài thời hạn 

nộp thuế. Theo đó, khi hết thời hạn nộp thuế, thời hạn gia hạn nộp thuế, 

nếu chưa xuất khẩu sản phẩm thì người nộp thuế phải kê khai nộp đủ các 

loại thuế theo quy định, phải tính và nộp tiền chậm nộp kể từ ngày hết thời 

hạn nộp thuế đến ngày thực xuất khẩu sản phẩm hoặc đến ngày thực nộp 

thuế (nếu ngày thực nộp thuế trước ngày thực xuất khẩu sản phẩm). 

Thủ tục thông báo phụ lục hợp 

đồng gia công. 

 

 

Công văn 754/TCHQ-GSQL 

Ngày 28/01/2015 

Công văn này giải đáp vướng mắc về thủ tục thông báo phụ lục hợp đồng 

gia công. Theo đó, công ty phải thông báo phụ lục hợp đồng gia công 

trước thời điểm HĐGC hết hiệu lực. Trường hợp tại thời điểm hợp đồng 

gia công hết hiệu lực nhưng vẫn còn một lượng sản phẩm chưa xuất khẩu 

hết, Công ty giải trình có lý do chính đáng và đã ký kết phụ lục hợp đồng 

gia công với đối tác nước ngoài để điều chỉnh thời hạn giao hàng thì Công 

ty được làm thủ tục để thông báo phụ lục hợp đồng gia công. 

 


